

港人遊沙特 今起可辦落地簽證





Ta Kung Pao

2025年1月15日 星期三

■ ● 甲辰年十二月十六日 第43621號









園禁錮的港人<sup>,</sup>由保安局副局長卓孝業率 領的專責小組,昨日先後與泰國警方及旅

遊部門會面,獲泰國政府積極回應,承諾

盡快營救,惟暫未有具體時間表。專責小組昨晚返回香 港,卓孝業深夜在香港機場表示,12名港人中11人相信在 緬甸、一人在柬埔寨,重申希望盡快救出,在農曆新年前 可帶他們回港,與家人團聚。

大公報記者日前重走王星的「豬仔路」,發現港人 「豬仔」都是以同樣的路徑從曼谷等機場被人拐到湄索, 再用小船偷運到妙瓦底的電騙園。卓孝業昨日提到港人在 泰國機場被拐到妙瓦底電騙園的路徑,印證了大公報系列 調查報道的內容。

> 大公報記者 盛德文(文) 葉浩玄、黃洋港(視頻)

卓孝業昨晚深夜在本

港機場見記者表示,目前仍有

11名港人被禁錮在緬甸邊境地區、一人在柬埔寨。

他指出,第一波及第二波電騙園事件共有72名港人被禁錮,

沒有一個是在泰國旅遊時被擄走。他表示,目前在泰國旅遊仍安全,指 特區政府對泰國發出黃色旅遊警示,從安全考量,市民不要前往泰國與 緬甸、老撾及柬埔寨之間的邊陲地帶。

#### 緊密聯繫中國使館泰國當局

卓孝業感謝中國駐泰國大使館及泰國當局高度重視港人求助個案, 未來會繼續與大使館及泰國當局保持緊密聯繫,就個案的最新情況交流 情報,為求助人及其家屬提供適切意見和一切可行協助。

他指出,緬甸邊境較為混亂並不安全,有武裝勢力盤踞,當地政府 的能力有限制,泰國當地人士有「傳統」溝通辦法,所以到泰國商討是 有需要。卓孝業強調,泰國方面非常重視事件,與香港執法部門交換情 報,獲承諾會盡力協助被禁錮港人回港。王星個案由於發生時間較短, 所以較易追蹤同配合;至於會否和柬埔寨及緬甸當局會面,卓孝業表示 政府會做嘗試。他強調會盡全力去營救該批港人,希望在農曆新年前帶

保安局副局長卓孝業率領的專責小組昨日在泰國與泰國多個單位會 面,昨天上午與泰國國家警察總署督察長塔猜會面,就港人求助個案交 換情報,獲對方積極回應,表示將進一步加強防範和打擊跨國犯罪,並 盡力協助求助港人盡快安全回港。

### 泰國推官方新App支援遊客

專責小組一行人隨後與泰國國家警察副總長(防止及打擊罪案)會 晤,反映有關求助個案情況,雙方就進一步加強合作,共同打擊電騙、 人口販運等跨境犯罪問題深入分享經驗和交換意見。下午,卓孝業與泰 國旅遊與體育部副部長和旅遊警察局局長會面,聽取當局保障遊客最新 措施的簡介,包括透過官方手機應用程式(App)及電話中心,24小時 為游客提供支援服務。

數名被困緬甸園區的港人家屬昨晚到機場接機,感謝專責小組的努 力,並遞交信件冀和專責小組會面,進一步了解政府協助營救計劃及部 署,令他們的家人可以早日平安回家。

大公報記者日前重走王星在泰國被拐之路,調查真相,在曼谷由機 場日夜兼程500多公里,在臨近泰緬的邊境小鎮湄索前途經三個軍方檢 查站,惟都沒有檢查車上人員證件及問話,只揮手叫走,形同虛設。在 湄索鎮通往緬甸妙瓦底的最大電騙園區「亞太城」的路上,泰國在邊境 雖設有兩個軍方檢查站,惟全部不見軍人駐守,任由車輛和徒步的人出  $\lambda \circ$ 

有當地知情者表示,由曼谷拐至緬甸的「豬仔」,正是沿泰緬邊境 湄索鎮的鄉間小路,渡過數十米寬的莫艾河被拐至妙瓦底的。這些電騙 園區大多分布在莫艾河邊延綿數十公里,不少電騙園都有簡易碼頭和小 船,目的就是方便將從對岸拐來的「豬仔」,源源不斷偷運入電騙園。

# 緬東電騙

# 保安局: 盼新年前救出





▲妙瓦底亞太城旁的莫艾河上停泊了小船,用作從泰國湄索偸運豬仔到

## 李家超:考慮所有方法營救港人

竭盡

行政長官李家超昨日回 應記者提問表示,特區政府 高度重視今次事件,保安局

在2024年初強化了專責調查組的架構, 增加了警察及入境處的同事,利用他們 所有調查渠道和網絡,包括國際刑警過 往打擊跨境罪案及毒品販賣的聯繫網絡 等,希望盡快營救12位人身自由仍被限

李家超指出,今次專責小組赴泰國 與泰國司法部部長會面,認眞討論如何 共同調查、協助需要被營救的香港市 民,泰國當局認眞全面,參與的官員階 級亦有所提升。過去,保安局亦營救了 16位曾經同樣被限制人身自由的港人, 將努力營救剩餘12位。

李家超續表示,所有可使用的營救 方法,特區政府均會考慮。包括與當地 中國大使館進行的協調、統籌工作。警 方及入境處亦使用各自的網絡交換情 報,包括國際刑警網絡,不同地方對口 單位等,如資金鏈、詐騙手法如何等

至於對泰國的外遊警示,李家超表 示,現時是黃色警示,保安局亦都在網 **頁等地方公布最新的資料,具體將由保** 安局決定。他指出,香港及全世界經常 面對各種騙案,即使政府努力,仍有人 不幸成爲受害者,當局只可以更努力防 止相關騙案發生。現在騙徒的欺騙手法 層出不窮,網絡世界有很多假資訊, 「看起來好像是眞的,但仍要高度警 惕|,市民應保持警惕,辨識網絡上的 大公報記者 盛德文

# 曼谷,被拐往緬甸妙瓦底台灣火舞表演者謝岳鵬! 说底電騙園! 鵬接了工作

## 獲救台灣「豬仔」:我與兩港人同被禁錮

恐怖

緬甸的電騙恐怖組織多年來殘害 來自各地的民眾,已成為全球公害。繼 王星事件後,昨日台灣有一名「豬仔」

獲救後,披露被人誘騙至泰國湄索,再用船拐運入 妙瓦底的電騙園,並與兩名港人同囚的經過,賣豬 仔路線與《大公報》調查報道所述的如出一轍。

### 虐待多天 遭軍人拳打腳踢

獲救的豬仔名叫謝岳鵬(27歲),是一名台灣 的火舞表演者。早前他在Facebook看有工作邀 約,所報的收費對方也接受。於是在上月25日搭機 赴泰國曼谷,對方派車來接,在七至八小時後到了 泰緬邊境湄索,對方再派車接他到一處偏僻河邊, 有人持槍要挾他交出手機及坐船到對岸,隨後被送 入妙瓦底的電騙園。

對方將他關入狹小房間扣上手銬,七、八個軍 人對他拳打腳踢,警告他好好做電騙工作,不要企 圖逃跑,因為園區附近埋了很多地雷。謝被扣關了 五天,只能靠着欄杆休息睡覺。五天後放出時,見 到又多了兩名香港人和一名馬來西亞人。而園區九

成「豬仔」講中文,包括來自內地、台灣、香港和 馬來西亞,年齡最小僅19歲。他曾嘗試利用電腦發 求救訊息,但被主管發現,罰他每天早上脫掉上衣 在太陽下銬在單槓上站三小時,下午則罰企或搬磚 頭走路,持續虐待了九天。

謝失聯後,家人發現他手機定位在妙瓦底,收 到要數萬美元贖金的訊息,遂向台灣警方報案,最 後在泰國和台灣當局營救下安全返回泰國,昨日 (14日)凌晨抵曼谷,搭乘上午航機返回台灣。

大公報記者 盛德文

責仟編輯:杜樂民 美術編輯:譚志賢

約

















督印:大っ撃(香港)有限公司 地址:香港仔田灣海旁道7號興偉中心3樓 www.takungpao.com 電話總機:28738288 採訪部:28738288轉 傳真:28345104 電郵:tkpgw@takungpao.com 

報料熱線 29 9729 8297 □ newstakung@takungpao.com.hk

攪出號碼

二獎:5注中

三獎:164.4注中 下期多寶/金多寶獎金 20,115,234元